

В диссертационный совет 24.2.269.05 при
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»
Адрес: 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Маликовой Валерии Валерьевны «Роль человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Человеческий капитал как фактор регионального экономического развития требует пристального внимания исследователей в условиях сложной демографической ситуации, сложившейся сейчас не только в Алтайском крае, но и в масштабах всей страны. Устойчивое развитие экономики регионов страны зависит от эффективности использования человеческого ресурса, в связи с чем этот ресурс, в контексте современного социально-экономического прогресса, становится неотъемлемой частью стратегического планирования.

Тема диссертационного исследования является весьма актуальной в настоящий период развития экономики региона. В представленной работе автор акцентирует внимание на такой значимой категории как человеческий капитал предпенсионеров. В условиях пенсионной реформы и с учетом демографической ситуации в Алтайском крае Маликова В.В. аргументированно обосновывает необходимость разработки мероприятий по максимально эффективному использованию человеческого капитала лиц предпенсионного возраста, причем рекомендует сделать это в сжатые сроки для достижения максимального эффекта.

Цель диссертационной работы Маликовой В.В. заключается в изучении человеческого капитала предпенсионеров, особенностей его формирования и использования в экономике Алтайского края и отвечает современным реалиям экономики.

Материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что цель, поставленная в диссертационном исследовании, достигнута в полном объеме и соответствует критерию научной новизны. Логично и четко выстроенная структура автореферата, представленные основные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой вовлеченности автора в изучаемую проблему.

Необходимо отметить, что автореферат написан четким, понятным языком, представленные автором формулировки ясны и трактовка их однозначна. Ценным является тот факт, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе широкого круга публикаций

отечественных и зарубежных ученых, но и подтверждены в ходе апробации в организациях реального сектора экономики Алтайского края.

В автореферате имеет место подтверждение тезиса, что предпенсионеры продолжают оставаться значимым трудовым ресурсом для экономики Алтайского края, что подтверждается прогнозом численности и занятости населения предпенсионеров с учётом повышения пенсионного возраста в Алтайском крае (стр. 17-18 автореферата).

Автор провел достаточно полный опрос руководителей организаций Алтайского края, представляющих сферы промышленности, строительства, здравоохранения и торговли (стр. 21 автореферата), которые заявили о сложности качественной замены квалифицированных специалистов предпенсионного возраста молодыми кадрами. Помимо действующих организации были опрошены студенты трех вузов Алтайского края, в результате чего выявлены предпочтения будущих специалистов работать под руководством предпенсионеров.

В качестве замечания отметим недостаточное внимание автора в своем исследовании к степени влияния сферы деятельности на показатели человеческого капитала предпенсионера. Ряд эффектов, отраженных в автореферате на стр.23, требует дополнительных пояснений, что, вероятно, нашло отражение в тексте диссертации.

Следует подчеркнуть, что данное замечание носит уточняющий характер и не снижает научной и практической значимости диссертационной работы.

Таким образом, диссертация Маликовой В.В. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития вопросов сохранения человеческого капитала предпенсионеров в Алтайском крае.

Диссертационная работа на тему «Роль человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края» представляет собой завершённое исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Маликова Валерия Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Даю согласие на обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

Наземцева Юлия Юрьевна, к.э.н., доцент,
заведующий кафедрой «Международные экономические отношения»
Алтайского государственного технического университета им. И.И.
Ползунова



И. М. Сарежкова

Сведения об организации:

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение
высшего образования «Алтайский государственный технический
университет им. И.И. Ползунова»

656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 46

politeh@altgtu.ru

« 16 » июня 2025 г.

подпись заверенная